

## 德国原产 TYMON 纯天然核桃油

### 「油」其聪明 不吃不行

——补充DHA脑黄金，大人孩子都爱吃——

销售网点：广百百货、广州友谊商店  
淘宝店铺：“德国TYMON健康生活”



广告

# 擘画新蓝图 开启新征程

## 党的十九届五中全会10月26日至29日在京召开

详见A2

### 广州荔湾区沙面街道用特别方式慰问环卫工人

## 你们来喝早茶 我们帮你打扫



广州白天鹅宾馆点心师傅为环卫工人现场献艺 羊城晚报记者 汤铭明 梁瑜 邓勃 摄



环卫工人喝早茶时，广州沙面的机关干部、企业员工和居民等打扫街道 羊城晚报记者 徐振天 梁悛韬 陶奕燃 摄

相关报道见A5

## 习近平回信勉励中国戏曲学院师生 教学相长中探寻艺术真谛 服务人民中砥砺从艺初心

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月23日给中国戏曲学院师生回信，对他们传承发展好戏曲艺术提出殷切期望。

习近平在回信中说，你们老中青少四代师生的来信，反映中国戏曲学院办学取得的可喜成果，戏曲艺术薪火相传，我感到很欣慰，向你们以及全校师生员工致以诚挚的问候。

习近平强调，戏曲是中华文化的瑰宝，繁荣发展戏曲事业关键在人。希望中国戏曲学院以建校70周年为新起点，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本

任务，引导广大师生坚定文化自信，弘扬优良传统，坚持守正创新，在教学相长中探寻艺术真谛，在服务人民中砥砺从艺初心，为传承中华优秀传统文化、建设社会主义文化强国作出新的更大的贡献。

中国戏曲学院的前身——文化部戏曲改进局戏曲实验学校创办于1950年，是新中国成立后由国家举办的第一所戏曲教育机构。近日，中国戏曲学院一些师生代表给习近平总书记写信，汇报学院70年来的发展情况，表达了为繁荣戏曲事业贡献力量的共同心声。

## 习近平向波兰总统致慰问电

据新华社电 国家主席习近平10月25日致电波兰总统杜达，就杜达感染新冠病毒致以慰问。

习近平在慰问电中表示，得知总统先生感染新冠病毒，我谨向你表示慰问，祝你早日康复。

### 省委常委会召开会议

## 认真学习贯彻习近平总书记 在中央政治局会议审议 《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》时的重要讲话精神

李希主持会议

详见A3

## 南航在北京航班 均转至大兴机场

详见A5

## 新疆喀什地区疏附县 新增137例无症状感染者

羊城晚报讯 25日晚，新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室召开喀什疫情新闻发布会通报相关情况。24日，喀什地区疏附县对“应检尽检”人员进行定期检测中，发现1例新冠肺炎无症状感染者。该例无症状感染者，女，17岁，疏附县站敏乡二村村民，已转入喀什定点医院进行隔离医学观察。目前，没有发热、咳嗽等症状。发现该无症状感染者后，当

地疫情防控指挥部立即对其密切接触者、密切接触者的密切接触者进行检测，截至25日14时，137人呈阳性，均与该无症状感染者父母所在的三村工厂相关联，均为无症状感染者。

疏附县需检测总人数24.5万人，已进行核酸检测24.5万人，已出结果8.6万人，除新增的137人检测呈阳性外，其余均为阴性。（新华社 央视）

羊城晚报讯 今天是广东第27个和广州第33个环卫工人节。节日前夕，荔湾区沙面街道用特别的方式慰问环卫工人——请他们品尝广式早茶，环卫工人的工作则由参加“我为沙面清洁出份力”活动的机关干部、企业员工和居民等来做。

21日早上，沙面岛45名环卫工人走进岛内地标白天鹅宾馆餐厅，一场“团购”的早茶正等待他们享用。

“逢年过节，各级政府部门都会对环卫工人展开慰问。但今年不一样，是环卫工人的服务对象对环卫工人进行慰问。”沙面街道环卫站站长阳辉祥告诉记者，环卫工人努力工作，换来沙

面干净整洁的市容，优美的环境吸引游客到访，提升了岛内商户经济收益，商户们一直想答谢环卫工人。在街道办协调下，白天鹅宾馆、成功房地产、广润文化传媒、猫屎咖啡等岛内商户邀请45名环卫工人喝早茶。

来自湖北洪湖的环卫工人张少武和曾四珍夫妇告诉记者，平时工作忙，加上怕花钱，他们很少喝早茶。对能进白天鹅喝早茶，他们感到很开心。

为加深环卫工对广东文化的认识，白天鹅宾馆安排点心师傅现场演示点心制作。“我们都在施展绣花功夫，区别在厨房和街面。同处沙面岛，我们都用工匠精神服务岛内岛外

人。”点心师傅的一席话，拉近了白天鹅宾馆员工和环卫工人的距离。

为让环卫工人安心喝早茶，沙面街道办事处当日组织“我为沙面清洁出份力”活动，号召岛内党政机关、企事业单位工作人员和街道居民等打扫街道。记者看到，环卫工人在宾馆内品尝点心时，岛内街巷已有不少机关干部、企业员工和居民在打扫。

“环卫工人的付出让沙面环境更好，吸引更多人来沙面游玩消费。”沙面一家餐厅的店长说，餐厅员工希望用义务打扫的方式，答谢一直以来支持餐厅经营的环卫工人。

（刘云 胡军 梁悛韬 陶奕燃 徐振天）



林如敏

## 尊老敬老是度人，更是度己

一代人终将老去，没有谁永远年轻。

人生非金石，岂能长寿考，这是自然规律，也总令人莫名地忧伤。借昨日重阳节，尊老敬老成为网络热词，人们纷纷以文字、短视频、海报、画卷等形式呼吁关爱老年人群体，老吾老以及人之老。这让人感到温暖。在登高祈福、赏菊宴饮之外，尊老敬老是重阳节的重要议题。在传统社会里，耄耋耆宿，已识乾坤大，犹怜草木青，经验的积累被视为有效的人生智慧，所以人活百岁被称人瑞，人们往往对其产生某种敬畏之心。这种敬畏不仅在于肉身的长久，还有一种“什么事没见过”的景仰。一言以蔽之，尊老敬老是中华民族的传统美德。

仅广东而言，据统计，截至去年年底，广东60周岁以上户籍老年人口约1477万，占全省户籍总

人口的15.3%。养老是每个家庭的现实关切，也是全面小康不可或缺的一环。人们对美好生活的向往，无疑包含了老有所依老有所养老有所乐的现实诉求。

尊老敬老，老有所养，政府层面的综合治理至关重要，比如广东一直在努力构建居家、社区、机构“三位一体”的养老服务体系。除此之外，当是在文化层面上，重塑尊老敬老的价值体系，赋予传统节日与时俱进的当代意义，比如如何让大众更深刻地体会，养老是每一个人的必然关切，尊老敬老是度人，更是度己，等等。

重阳节，“清气澄余滓，杳然天界高”，这说的是秋高气爽的季节，似乎也暗合了中国社会疫情渐去渐远的现实场景。愿这壮美的盛世里，再无亲朋无一字、老病有孤舟的凄凉。

责编/袁婧 林丽爱 美编/伍岩龙 校对/温瀚

文/图 羊城晚报记者 徐振天 通讯员 陈子昕 朱聪 鲍智军

## 北京时间10月25日16时，巴基斯坦的第一条地铁线——拉合尔市轨道交通橙线（以下简称“拉合尔橙线”）首发列车正式开通运营（见下图）。该线是“一带一路”倡议框架下中巴经济走廊的首个轨道交通项目，全线采用中国标准、中国技术和中国装备。



## 广州运营巴基斯坦首条地铁

### 开启巴基斯坦的地铁时代

拉合尔橙线全长25.58公里，大致呈南北走向，以高架为主，共设26个车站，列车为5辆编组B1型车，每天运营时间12小时，早晚高峰的最小行车间隔为5分钟。

这条用“中国方案”打造的线路开通后，开启了巴基斯坦的地铁时代，使其拥有南亚地区最先进的城市轨道交通运营体系。该线贯穿拉合尔市的经济大动脉，为1200多万民众提供先进、高效、安全的交通服务。

今年2月25日，由北方国际合作股份有限公司、广州地铁集团有限公司和巴基斯坦DW公司组成的联合体，签订了为期8年的拉合尔橙线运营及维护合同。这是从中国设计、制造、建设到中国运营维护的城市轨道交通全产业链“中国解决方案”首次完整输出，该线开通对我国的轨道交通产业“走出去”具有极强的示范意义。

### 处处可见“广州经验”影子

拉合尔橙线先进、高效、安全的交通服务背后，处处可见“广州经验”的影子。

为确保拉合尔橙线顺利开通运营，广州地铁集团先后派遣六批共104名高能人才赴拉合尔市。在当地高达40℃的天气环境中以及新冠肺炎疫情的影响下，项目团队采用线上无接触的方式开展新线筹备工作。

由于巴方人员在地铁运营方面经验不足，广州地铁集团开展了标准建立、建章立制、人员培训、运营调试等工作。其间，广州地铁团队编制英语培训教材、拍摄教学视频，90天内组织招聘、培训近1000名巴基斯坦当地员工。

新线调试和试运营之初，广州地铁团队排查出车站、轨行区等重点区域超过千条问题，并仅用5个月时间，即完成了联调复测、问题整改、设备接管、试运行等筹备工作，实现线路高水平开通。

### 携手广东联盟企业“走出去”

拉合尔橙线是“一带一路”中巴经济走廊的标杆项目，获得该项目，代表着广州地铁运营首次走出国门，也是广州市轨道交通产业“走出去”战略落地的标志性项目。

2019年4月，广州出台了《广州市推动轨道交通产业发展三年行动计划（2019—2021年）》，作出了广州轨道交通产业“走出去”的工作部署。其中提到，要在轨道交通运营与维保领域建成具有国际水平的创新平台。

目前，广州地铁正积极主动牵头产业链上下游企业协同外拓，已成功中标巴基斯坦拉合尔橙线、长沙地铁6号线、南昌地铁3号线、广州黄埔有轨电车1号线和2号线等多个项目，并与广东省内的广日电梯、汉维科技、广州有轨电车公司、广州城轨培训学院、广州轨道交通建设监理公司等联盟企业携手“走出去”。